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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA1

IDOSA – COMUPI, GESTÃO 2019/2021, EM 25 DE SETEMBRO DE 2020. No dia2

vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte, às 8h30 da manhã, na plataforma de3

videoconferência da Prefeitura, reuniram-se os membros do Conselho Municipal da4

Pessoa Idosa de Franca – COMUPI, para a 11ª Reunião Ordinária deste Conselho. A5

abertura da reunião fora realizada pela Presidente Lígia, dando as boas vindas a todos,6

passando para a Secretária Executiva Sra. Mariangela Finotti para a contagem do7

quórum desta Reunião Ordinária. 1. Ordem do dia: 1.1. Registro das presenças:8

Confirmou-se o quórum mínimo necessário para as deliberações. Conselheiros9

Titulares presentes: Raquel, Sílvia, Lígia, Marla, Célia, Nelson e Sônia Lúcia.10

Conselheiros Suplentes na Titularidade: Ana Paula e Taíse. Conselheiros Suplentes;11

José Augusto. Registro das ausências: Das ausências justificadas: Lusinete, Gabriela,12

Carmem, Marco Polo, Camila, Nancy, Nanci Soares, Victalina, Andreia e Ana Luiza.13

Das ausências injustificadas: Vilma, Abadia e Maria Conceição. Houve Convidados,14

sendo eles: Renata do Escritório de Advocacia Melo, Maura do Nosso Lar, Iraci do15

CITI Lions, Giulia do DPV, Fernanda Coordenadora, Tairini Administração, Bruna do16

LIEB, Josiane da Casa São Camilo de Lélis e Letícia. 2.0. Aprovação da pauta; Fora17

aprovada pelos presentes. 3. Assuntos: 3.1. Ciência e encaminhamentos relativos aos18

recursos do FUNDO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA – FMPIF: Ciência e19

deliberação do Colegiado sobre a resposta do Executivo Municipal, em relação ao20

processo de solicitação do total de recursos do FMPIF, por OSC / Apresentação21

das planilhas elaboradas pela Secretaria Executiva, com o valor total de recursos22

por OSC contendo as Destinações do Imposto de Renda; os Rendimentos de23

Aplicações Financeiras; os Pagamentos Efetuados, etc; A Sra. Mariangela informou24

ter recebido o referido processo da Secretaria de Finanças. Na sequência apresentou as25

planilhas contendo o valor total, deduzidos os pagamentos efetuados pelo Executivo26

Municipal, como o PASEP, bem como o valor para cada Entidade, tanto das destinações,27

como dos rendimentos de aplicação financeira, com a sugestão, segundo seu28

entendimento, de que fizeram jus aos mesmos somente as Entidades que receberam29

destinações, o que fora aprovado pelo Colegiado. Ciência e deliberação do Colegiado30

em relação ao Primeiro repasse das doações aos Fundos dos Direitos da Pessoa31

Idosa, referente ao IRPF 2020 para o FMPIF no valor de $ 129.756,04; A Sra.32

Mariangela informou que este recurso já está no FMPIF, confirmação esta dada pela33
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Conselheira Silvia e apresentou ao Colegiado uma planilha contendo a proposta do34

repasse dos referidos recursos, para todas as Entidades, sem fins lucrativos, que35

executam Serviços de atendimento às Pessoas Idosas do município, que elaborou tendo36

por base a proporcionalidade da meta cofinanciada de cada uma. A proposta fora37

aprovada por unanimidade. Ciência ao Colegiado referente ao repasse dos recursos38

no valor total de $ 21.250,00 às 04 ou às 06 OSCs; Considerando a ausência de39

resposta do CEI/SP até o momento, que segundo o Conselho Nacional dos Direitos da40

Pessoa Idosa – CNDI, é o órgão responsável por orientar o COMUPI em relação a esta41

questão; embora reconhecendo ser justa a reivindicação, porém permanecendo a42

insegurança do Colegiado quanto a legalidade na divisão deste recurso com as quatro43

ILPIs e também com os dois Centros Dia que estão executando o Serviço de44

Acolhimento Emergencial Provisório, e ainda, entendendo que as ILPIs não podem45

mais serem prejudicadas com essa demora que já se arrasta por meses, cujo público é46

prioritário neste momento de pandemia, a Secretaria Executiva Mariangela propôs ao47

Colegiado deliberar pelo repasse as quatro ILPIs, o que fora colocado em votação e48

aprovado pela maioria. Ciência do Colegiado em relação ao Ofício nº. 43/2020 da49

LIEB, comunicando alteração nos recursos humanos do Projeto Social aprovado50

pelo COMUPI/encaminhamento; A Sra. Mariângela realizou a leitura do ofício51

entregue pela LIEB e explicou sobre a alteração verificada nas planilhas de custos no52

que diz respeito aos recursos humanos do Projeto Social apresentado inicialmente. A53

referida planilha fora analisada pela Comissão de Análise e Seleção de Projetos Sociais54

do COMUPI, que tendo constatado um equívoco na mesma, deliberou pelo55

encaminhamento de um novo email para a Instituição, onde a mesma deverá alterar a56

planilha mantendo o valor aprovado dos recursos do FMPIF, sendo que a diferença57

apurada, deverá entrar para a contrapartida da Entidade proposta no Projeto Social.58

Ciência ao Colegiado em relação à alteração no link do COMUPI / Doações / Lista59

de Entidades cadastradas, no site da Prefeitura; A Sra. Mariângela informou ter60

conseguido a alteração requerida e aprovada pelo COMUPI, em relação as Entidades61

que constam no link das doações no site da Prefeitura, aptas ao recebimento das62

destinações do Imposto de Renda, que a partir de agora ocorrerão em nome das63

Entidades e não mais por Serviço, como era anteriormente, o que fora comemorado por64

todos. Ciência ao Colegiado em relação aos e-mails enviados às OSCs que ainda65

não apresentaram Projetos Sociais de solicitação de uso dos recursos do FMPIF; A66
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Sra. Mariângela informou ter enviado email para as três Entidades, sendo elas: ADEFI,67

CASA SÃO CAMILO DE LELIS e CCI AVELINA, reafirmando sobre os recursos68

disponíveis no FMPIF e a elas destinados em 2020, sobre a lei de autorização para o69

repasse dos recursos, os prazos para a apresentação os Projetos Sociais e o fato de que70

ainda não apresentaram seus Projetos Sociais em 2020, porém as mesmas manifestaram71

não terem interesse em apresentar os Projetos Sociais neste ano, preferindo acumularem72

os referidos valores com os de 2021. Após os questionamentos realizados pelos73

Conselheiros e Convidados presentes, em relação aos prazos para a prestação de contas74

em 2020; ao prazo máximo para uso destes recursos em 2021 ou do acúmulo desses75

valores para 2021, a Sra. Mariangela realizará a consulta junto ao Executivo Municipal76

e fará a devolutiva na próxima reunião. 3.2. Cadastramento Nacional e Requerimento77

ao Auxílio Emergencial às ILPIs – Lei nº.14.018/2020, cujo prazo é até 03/10/2020 /78

Portaria nº. 2.221 de 03/09 do MMFDH que dispõe sobre os prazos, rateio e79

utilização dos recursos e atribuições do COMUPI; A Sra. Mariângela explicou que80

as quatro ILPI`s do município já realizaram o cadastramento necessário no sistema, já81

requereram o Auxílio Emergencial e aguardam as próximas etapas para o repasse dos82

recursos. Sugeriu a apropriação do material por parte das OSCs envolvidas,83

principalmente a Portaria que dispõe sobre o detalhamento da Lei e o cumprimento das84

exigências por parte das OSCs, como os prazos, a prestação de contas, dentre outras85

questões importantes. Ao COMUPI caberá acompanhar o acompanhamento da86

aplicação do referido recurso, tão logo sejam liberadas as visitas institucionais, após o87

perído de pandemia pelo coronavirus. 3.3. Ofício nº. 08/2020 de 24 de agosto de 2020,88

da Casa São Camilo de Lellis, relativo ao Serviço Emergencial para Acolhimento89

de Idosos em Quarentena – Modalidade Acolhimento Institucional; A Presidente90

Lígia realizou a leitura do último parágrafo do ofício recebido da Casa São Camilo de91

Lelis, relativo ao atendimento de idosos em Serviço Emergencial de Acolhimento de92

Idosos em quarentena, dando ciência ao Conselho e em seguida, a Sra. Leticia da Casa93

São Camilo de Lelis prestou os esclarecimentos sobre o assunto. A Sra. Mariangela94

informou ter conversado com a Gestão sobre os fatos relatados e fora informada de que95

o CREAS Centro encarregou-se de resolver as pendências constantes no ofício entre a96

referida Entidade e as ILPIs, porém até o momento a Entidade não havia recebido97

nenhum posicionamento do Órgão Gestor. A Sra. Mariângela pontuou que o Órgão98

Gestor é o responsável por tomar as providências quanto ao solicitado e ao COMUPI99
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caberá acompanhar esta situação. 3.4. Convite do CEI/SP., para a candidatura das100

Entidades no Pleito Eleitoral do CEI/SP, enviado por e-mail à todas, cujas101

inscrições foram até 23/09; A Sra. Mariângela explicou ter recebido novo e mail do102

CEI/SP., que fora encaminhado ao Colegiado, dispondo sobre a prorrogação do prazo103

até 27/09, para as candidaturas das OSCs ao Conselho Estadual, constatando nenhuma104

ter se candidatado até o momento. Reafirmou a importância das mesmas participarem105

do referido Pleito, representando o município de Franca. 3.5. 1º. de Outubro – Dia106

Mundial da Pessoa Idosa/encaminhamentos; A Sra. Mariângela explicou que107

anualmente o COMUPI articula a realização da Semana Municipal de Valorização da108

Pessoa Idosa do município, por meio das ações e eventos, Projeto este que demanda o109

envolvimento de todo o Colegiado, além dos parceiros externos, no planejamento, na110

execução e na avaliação, com um volume de trabalho enorme, normalmente iniciado111

em julho e encerrado em outubro de cada ano. Este ano em função da pandemia pelo112

coronavírus; do impedimento por meio de Decreto Municipal, na realização de eventos113

que culminem em aglomerações, além do fato da Secretária Executiva e de parte dos114

Conselheiros, no caso a Comissão de Análise e Seleção de Projetos Sociais, estarem115

envolvidas e empenhadas em dar celeridade à liberação dos recursos do FMPIfF, tão116

aguardados pelas OSCs, estarão impedidas de assumirem outros Projetos como este da117

Semana, razão pela qual propôs ao Colegiado deliberar a proposta do COMUPI118

identificar e apoiar as ações e eventos que serão realizadas pelas Entidades, divulgar e119

dar publicidade às mesmas, o que fora aprovado pelo Colegiado. Abriu a palavra aos120

representantes das Entidades para informarem sobre o que está sendo programado em121

comemoração à Semana. A Conselheira Marla pediu a palavra para explicar sobre as122

atividades que estão preparando, que neste ano atípico acontecerão de forma virtual por123

meio das Lives e que inclusive o Baile da Amizade será virtual, realizadas pelas equipes124

dos SCFV´s e CCI´s, da Fundação Espírita Judas Iscariotes, O LIEB tem a intenção de125

realizar uma Roda de Viola virtual. O CITI Lions realizará uma live com um Psiquiatra126

sobre Saúde Mental na Terceira Idade, em tempos de pandemia e também um Baile127

virtual. O DPV realizará palestras com Médicos e Psicólogos, bem como uma semana128

de atividades com as Pessoas Idosas acolhidas e que em seguida encaminhará o129

cronograma. A VOSF pretende, por meio de vídeos gravados, realizar atividades para as130

pessoas idosas do CCI. O Nosso Lar não programou atividade até o momento, em131

função das férias da Coordenadora Maura. A Casa São Camilo de Lelis também não132
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programou nada até o momento. Deliberou-se pelo envio de e-mail a todas as Entidades,133

solicitando a programação para inclusão em um informativo a ser encaminhado para134

divulgação. 4. Informes Gerais: 4.1. Devolutiva da Conselheira Camila, relativa a135

participação na Oficina de Formação de Masculinidades oportunizada pela136

SEDAS, organizado pelo CREAS através do Geógrafo, Pesquisador e Escritor no137

campo das Masculinidades Caio Cesar; Dada a ausência da Conselheira Camila nesta138

reunião, o assunto fora transferido para a próxima reunião do Colegiado. 4.2.139

Participação do COMUPI através da Presidente Ligia na pesquisa relativa ao140

levantamento sobre: “Construção do Manual de Fiscalização das Instituições de141

Longa Permanência para Idosos (ILPIs), para Conselheiros das Pessoas Idosas142

brasileiras “, que objetiva orientar os Conselheiros sobre as condutas necessárias143

durante o processo de fiscalização das ILPIs; A Presidente Ligia explicou sobre a sua144

participação na pesquisa, onde a mesma respondeu um questionário sobre os aspectos145

intrínsecos das ILPI´s como: a quantidade de ILPI`s existentes no município, a atuação146

do COMUPI junto às ILPIs e o número de pessoas idosas que são co-financiadas pela147

Política de Assistência Social, dentre outras questões. Agorá será só aguardar o material148

produzido, mediante a pesquisa realizada com todos os Conselhos Municipais do Brasil,149

que será socializada com todos os Conselheiros, objetivando orientá-los sobre as150

condutas necessárias durante o processo de fiscalização das ILPIs;. 4.3. Nota Pública151

elaborada e publicizada pelo COMUPI em parceria com o CMPCD, relativa ao152

COVID-19, em função de denúncias recebidas, no link do COMUPI no site da153

Prefeitura; A Sra. Mariângela explicou que essa Nota Pública fora finalizada pela154

Secretária Executiva, com a contribuição da Conselheira Gabriela Vilione. O155

documento fora encaminhado por e-mail ao Colegiado e está publicizado no link do156

Conselho no site da Prefeitura. 4.4. Lei Municipal nº. 8.931 de 03 de Setembro de157

2020 que dispõe sobre a obrigatoriedade de os condomínios residenciais e158

comerciais a notificarem a ocorrência de violência doméstica contra crianças,159

mulheres e idosos, ocorrida em suas unidades condominiais; A Sra. Mariângela160

informou ter enviado por e mail a referida Lei, para ciência deste Colegiado e161

divulgação junto aos usuários dos Serviços. 4.5. Afastamento do Conselheiro Sr.162

Marinho para candidatura nas eleições municipais de 2020; A Secretária deste163

Conselho explicou sobre o registro da candidatura do Conselheiro suplente Sr. Marinho,164

para as eleições municipais e com isso o mesmo ficará ausente de suas funções no165
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Conselho, até a definição do pleito. Para finalizar, A Secretária Executiva deste166

Conselho informou que a Conselheira Victalina confirmou presença para esta reunião e167

disse que teria ajuda de um familiar para acessar o link e poder participar, fato este que168

não ocorreu até o momento. A Estagiária Elaine tentou contato com a mesma logo no169

início desta reunião, porém o telefone tocou e não fora atendido. Novo contato será170

estabelecido com a mesma, com a intenção de contribuir para que ela consiga acessar o171

link das reuniões do Colegiado e assim poder participar. Sem mais para o momento e172

agradecendo a presença de todos, a Presidente Lígia encerrou a reunião e eu Ana Luíza173

Prates Martins, 2ª. Secretária deste Conselho, lavrei a presente ata, que fora revisada174

pela Secretaria Executiva Mariangela Finotti Ribeiro Mendes e segue assinada por mim175

Ana Luiza Prates Martins.............................................. e pela Presidente Lígia Andrian176

Leal ......................................................... Franca, 14 de Dezembro de 2020.177


